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Comunidad INSTITUTO

de Madrid Anexo 2 MIRASIERRA

PRUEBAS PARA LA OBTENCION DE TiTULOS DE TECNICO Y TECNICO SUPERIOR

Convocatoria correspondiente al curso académico 2020-2021
(Resolucion de 12 de enero de 2021 de la Direccién General de Educacion Secundaria, Formacion Profesional y Régimen Especial)

DATOS DEL ASPIRANTE FIRMA
APELLIDOS:
Nombre: D.N.L: Fecha:
Cadigo del ciclo: (1) Denominacién completa del ciclo formativo: (1)
SAN302 DIETETICA
Clave del médulo: (1) Denominacion completa del médulo profesional: (1)
02 ALIMENTACION EQUILIBRADA

INSTRUCCIONES GENERALES PARA LA REALIZACION DE LA PRUEBA

La prueba consiste en un examen tedrico tipo test de 50 preguntas con cuatro posibles respuestas
de las cuales solo una de ellas sera valida. El alumno/a cumplimentara el examen con boligrafo
azul o negro, el empleo de 14apiz u otro tipo de boligrafo supondra la anulacion de la pregunta del
examen, asi como el empleo de “tipex”.

Dispone de una hoja para la realizacion del examen al final de los enunciados. Unicamente se
corregira la hoja de respuestas, asi que asegurate de poner tu nombre en ella. No se permite quitar
la grapa.

Marque con una cruz la casilla de la respuesta correcta. En caso de equivocarte en una de las
contestaciones, anulala por completo, rellenando TODA la casilla correspondiente y marcando con
una cruz la nueva respuesta.

CRITERIOS DE CALIFICACION Y VALORACION

Esta prueba se calificard atendiendo a los siguientes criterios:

Cada respuesta acertada del test adjunto PARTE TEORICA cuenta un punto. Cada respuesta
incorrecta resta 0,25 puntos. Las respuestas no contestadas no resta puntos. La calificacion
resultante se referira de 0 a 10, necesitando al menos un 5 para considerar esta parte teorica
aprobada. ES ELIMINATORIA. Aprobada esta parte se procederd a la correccion de la parte
practica.

La calificacion total de la prueba una vez superadas la parte tedrica y la practica serd la resultante
del 50% de la parte tedrica y el 50% de la parte practica.

CALIFICACION
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A

INSTITUTO

Comunidad
de Madrid MIRASIERRA
DATOS DEL ASPIRANTE FIRMA
APELLIDOS:
Nombre: D.N.L: Fecha:

CONTENIDO DE LA PRUEBA:

1. Sobre los nutrientes esenciales es correcto que:

a)
b)

¢)

d)

El acido alfa-linoléico es precursor del acido
araquidonico.

Son precursores de compuestos vitales para las
reacciones energéticas del organismo.

La glucosa es el nutriente esencial ya que los
eritrocitos y células del SNC solo pueden
utilizar glucosa como combustible para su
correcto funcionamiento.

La glutamina es un aminoacido esencial en
situaciones de alto estrés metabolico.

2. Enlos lipidos, es correcto que:

a)
b)
¢)
d)

Los fosfolipidos estan formados por 3
moléculas de acidos grasos y una de glicerol.
Los triglicéridos tienen funcion estructural en
las membranas bioldgicas.

Los triglicéridos de cadena media son los mas
abundantes en la dieta mediterranea.

Los fosfolipidos no son muy abundantes en la
dieta habitual aunque estan presentes en la
visceras y el huevo.

3. De las caracteristicas fisiologicas de los
componentes de la fibra, es correcto que:

a)
b)

¢)

d)

La celulosa no tiene accion preventiva del
estrefiimiento.

La lignina presenta la mayor capacidad de
hidratacion.

Mucilagos, gomas y pectinas tienen influencia
en la disminucion de los niveles sanguineos de
colesterol.

Las gomas pueden unirse al zinc y otros metales
produciendo déficits de los mismos.

4. Lalactosa es un glicido que:

a)

b)

<)
d)

Disminuye la osmolaridad del contenido
intestinal, por lo que evita los cuadros
diarréicos.

Favorece la sintesis de acido butirico
beneficioso para el intestino.

Aumenta la absorcién intestinal del calcio.
Todas son correctas.

Indique la respuesta correcta en relacion con la

calidad protéica:

a) El aminoacido limitante de una proteina es
aquel aminoacido esencial en que es mas
deficiente la proteina problema respecto a la
albtimina del huevo.

b) Es una buena complementacion proteica comer
a la vez maiz con soja.

¢) Variara con la cantidad de aas esenciales y la
digestibilidad.

d) Todas son correctas.

Son compuestos con actividad de provitamina:
a) La tiaminas para la tiamina.

b) La cumarina para la filoquinona.

c) El triptéfano para la tiamina.

d) Ninguna es correcta.

Intervienen en la transmision nerviosa de la
contraccion del musculo:

a) Fosforo y zinc.

b) Magnesio y calcio.

¢) Cromo y manganeso.

d) Ninguna de las respuestas es correcta.

El acido decosahexaenoico:

a) Abunda en el aceite de palma, soja, lino y otros
vegetales.

b) Su carencia puede producir pérdida de agudeza
visual.

¢) Esesencial y poliinsaturado de la familia ®-6.

d) Es precursor de las hormonas esteroideas.

Pueden producir toxicidad el exceso de ingesta de:
a) VitaminaDy A.

b) Vitamina E y B12.

¢) Tiamina, niacina y pantoténico.

d) Todas las anteriores.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

Sefiale la respuesta correcta respecto a la calidad

nutritiva de las proteinas:

a) El valor biologico de una proteina se obtiene
multiplicando la utilizacion neta de la proteina
por su coeficiente de digestibilidad.

b) La utilizacion neta de la proteina es el
porcentaje de N retenido respecto al ingerido.

¢) Las vegetales complementadas
convenientemente pueden dar lugar al consumo
de proteina de un valor biologico similar a la
proteina patrén.

d) Las respuestas “b”y “c” son correctas.

De los siguientes componentes de la fibra

alimentaria, es verdadero que:

a) Lainulina es un fructo-oligosacarido que se
degrada minimamente por las enzimas
digestivas humanas.

b) El almidon resistente se corresponde con las
cadenas de amilopectina de cereales y patata
exclusivamente.

¢) Los mucilagos abundan en las semillas de
cereales y legumbres.

d) Larafinosa se fermenta en el colon produciendo
metano en grandes cantidades.

Indique la respuesta correcta:

a) El cobre forma parte de la superoxido dismutasa
interviniendo en la proteccion contra oxidantes.

b) El cromo forma parte del factor de tolerancia a
la glucosa.

¢) El flior conserva la dureza del esmalte de los
dientes y contribuye a mantener estable la
matriz dsea.

d) Todas son correctas.

La ingesta minima de gliicidos recomendada, en una
dieta no terapéutica, es de:

a) 500 g/dia.

b) 250 g/dia.

c) 100 g/dia.

d) Ninguna es correcta.

El colesterol:

a) Aunque no es un nutriente esencial es necesario
ingerirlo por se el precursor del 7-
dehidrocolesterol.

b) Tiene una funcién estructural en las membranas
celulares.

¢) Esun precursor de hormonas hipofisiarias.

d) Todas son correctas.

Respecto a los sacudidos siguientes, es correcto que:

a) El azucar invertido es una mezcla de glucosa 'y
xilosa.

b) El glucogeno es un heteropolisacarido de
glucosa y fructosa.

¢) Laamilopectina es la cadena lineal de a 1,4-D-
glucosa del alimidon.

d) La glucosa se emplea con patron para la
determinacion del indice glucémico de los
alimentos.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.
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Sefiala la respuesta correcta:

a) Son aminoacidos esenciales la lisina, leucina,
fenilalanina, triptofano y metionina.

b) El gluten es una mezcla de las proteinas gelatina
y glutelina.

¢) La albumina tienen funcidn estructural en el
organismo humano.

d) Todas son correctas.

En relacion con los siguientes macrominerales es

correcto que:

a) El azufre interviene en la transmision del
impulso nervioso en la placa motora.

b) El magnesio es necesario para el mantenimiento
y funcionamiento del musculo cardiaco.

c) Elcloro forma parte de muchas vitaminas.

d) El fosforo interviene en la regulacion de la
coagulacién sanguinea.

En las fracciones de la fibra, es correcto que:

a) Las pectinas abundan fundamentalmente en las
castaiias, pistachos y almendras.

b) Las gomas pueden contribuir a reducir la
arteriosclerosis.

¢) La carragenina forma parte de los tejidos
blandos de las frutas y las verduras.

d) Ninguna es correcta.

La ingesta excesiva de vitamina C puede:

a) Provocar toxicidad por acumulacién hepatica.

b) Favorecer la formacion de calculos renales.

¢) Producir hemorragias subcutaneas.

d) Producir una incorrecta excitacion del misculo
cardiaco.

El depdsito de hierro en el organismos estd en forma
de:

a) Ceruloplasmina.

b) Ferritina.

¢) Transferrina.

d) Todas las anteriores.

Los sintomas de la pelagra son:

a) Ceguera nocturna, piel escamosa, anemia y
aumento de infecciones.

b) Fotofobia, disminucion de la agudeza visual,
cataratas y alteracion de las mucosas bucales.

¢) Dermatitis, diarreas, vomitos, irritabilidad,
insomnio, neuritis y confusion mental.

d) Hemorragias subcutaneas, mala cicatrizacion,
piel seca y con prurito y sangrado gingival.

El exceso en la ingesta protéica:

a) Se almacenan principalmente en el higado.
b) Aumenta la presencia de nitrégeno en orina.
¢) Se almacena principalmente en el rifidn.

d) Todas son falsas.
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23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

El almidon:

a) Es un heteropolisacarido.

b) Seacumula en higado y muisculos para asegurar
el aporte energético celular continuo.

¢) Esta formado por cadenas de amilosa y
oligopéptidos.

d) Por hidrolisis enzimatica da lugar a maltosas.

La celulosa:

a) Pertenece al grupo de los fructanos y se emplea
como espesante.

b) Enlentece el transito intestinal.

c) Capta 50 veces su peso en agua.

d) Es minimamente fermentable por la flora
intestinal humana.

Los acidos grasos m-3:

a) Por sus instauraciones poseen accion
antioxidante.

b) Su déficit produce dermatitis en nifios.

c) Tienen caracter antiagregante planetario.

d) Todas las anteriores.

La hemicelulosa:

a) Es fermentada parcialmente en el colon.

b) Esta formada por polimeros de D-xilanos y
hexosas con acidos urdnicos.

c) Puede fijar cationes.

d) Todas son correctas.

La amilosa:

a) Es la cadena lineal del almidon.

b) Forma parte de la fibra dietética soluble.

¢) Es poco abundante en estado libre, salvo en la
cebada.

d) Es la principal enzima digestiva humana que
hidroliza los hidratos de carbono.

El aminoacido limitante es:

a) Metionina en los cereales.
b) Lisina en el arroz.

c) Triptofano en el maiz.

d) Todas son correctas.

En las vitaminas del grupo B:

a) La biotina es una coenzima necesaria para la
sintesis de grasas y el metabolismo de los
aminoacidos.

b) Lariboflavina interviene en la regulacion del
metabolismo energético y en la transmision del
impulso nervioso.

¢) Latiamina interviene en la regulacion del
metabolismo energético y en la contractibilidad
muscular.

d) Todas son correctas.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.
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El cinc:
a) Forma parte del factor de tolerancia a la
glucosa.

b) Su déficit provoca cretinismo.

¢) Interviene en los procesos relacionados con el
desarrollo y la madurez sexual.

d) Dosis altas alivian los trastornos asociados a la

menopausia.

Sefiale la respuesta correcta:

a) El sodio participa en la excitabilidad normal del
musculo.

b) El principal anion del liquido extracelular es el
cloro.

¢) Lahormona que participa en la eliminacion de
potasio por la orina es la aldosterona.

d) Todas son correctas.

En relacion con los acidos grasos es correcto que:

a) EICI18:3 ®3 tiene mayor punto de fusion que el
estatico.

b) El estearico pertenece a la serie 6.

¢) El palmitoléico es precursor del palmitico.

d) Los acidos grasos “trans” son exclusivos de
productos procesados industriales.

Las maltodextrinas:

a) Son disacaridos.

b) Se utilizan para preparados que requieren un
esfuerzo menor que el almidon.

¢) Se usan como conservantes en la industria
almentaria.

d) Todas son correctas.

Respecto a la cianocobalamina, es cierto que:

a) Interviene en la formacion de la mielina y
funcionamiento de las células nerviosas.

b) Se almacena principalmente en musculo.

¢) Su carencia produce anemia.

d) Todas son correctas.

Los valores de calcemia se regulan por los niveles
de:

a) Calcio dietético y 6seo.

b) Vitamina D y foésforo.

c) Calcitonina y hormona paratiroides.

d) Todas son correctas.

El selenio:

a) No presenta toxicidad a dosis altas.

b) Junto a la vitamina E se le atribuye accion
antineoplasica natural.

¢) Su déficit produce anemia microcitica en nifios.

d) Interviene en la sintesis de hormonas tiroideas.

El bocio:
a) Es una alteracion que puede producir cretinismo
en nifios.

b) Se debe a una carencia de cromo.
¢) Esendémico en zonas costeras.
d) Todas son correctas.
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38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

Las reacciones de oxidacion de los acidos grasos:

a) Son aquellas por las que se transforman los
iSOmeros cis en trans.

b) Se realizara antes en los acidos grasos saturados
que en los insaturados.

¢) Conducen a la formacion de radicales libres
potencialmente toxicos.

d) Todas son correctas.

La deficiencia de:

a) Tocoferol produce en el ser humano alteraciones
de la vision, alteraciones de la piel y aumento de
infecciones.

b) Filoquinona produce hemorragias.

¢) Vitamina A produce trastornos de la coagulacion
y alteracion en la estabilidad de la membrana
eritrocitaria.

d) Todas son correctas.

Sefiale la respuesta falsa relacionada con el agua:

a) Es mas abundante en el compartimento
extracelular que en el intracelular.

b) Con la edad, el porcentaje de agua aumenta en
ambos sexos.

¢) Los atletas varones y los individuos muy
delgados tienen un mayor porcentaje de agua.

d) Contribuye a la regulacion del pulso cardiaco.

En la composicion nutricional de la leche entera, es

cierto que:

a) La proteina mas abundante es la lactoalbumina.

b) Es buena fuente de calcio, fosforo y hierro para
la dieta.

¢) Lavitamina méas abundante es el colecalciferol.

d) Las vitaminas mas abundantes son riboflavina y
retinol.

El pan:

a) Candeal aporta menos calorias que el de flama.

b) De Viena est4 enriquecido con grasas vegetales
y es mas calodrico que el pan blanco.

¢) No puede elaborarse de harina de centeno ya
que no contiene gluten y no es panificable.

d) De harina refinada pierde gran parte de las
proteinas del cereal en el proceso de molienda.

Los mariscos son ricos en:
a) Purinas.

b) Hierro.

¢) Colesterol.

d) Todas son correctas.

En la composicion nutricional del huevo, es cierto

que:

a) La yema contiene un alto contenido vitaminico
del grupo B.

b) La clara contiene ovovitelina, proteina que
impide que se absorba la biotina.

¢) Layema es muy rica en colesterol y
triglicéridos.

d) Layema contiene proteinas, pero a diferencia de
las de la clara son de bajo valor biologico.

45.

46.

47.

48.

49.

50.
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El aceite de oliva contiene como sustancias
antioxidantes:

a) Beta-carotenos y vitamina E.

b) Alfa-tocoferol y polifenoles.

¢) Polifenoles y fitoesteroles.

d) Todas las anteriores.

En las bebidas alcoholicas es verdadero que:

a) Un vino tiene 12° tiene 12 g de alcohol por cada
100 ml de vino.

b) El sabor amargo caracteristico de la cerveza se
debe al 4cido tartarico.

c) El caba es una bebida alcoholica destilada.

d) Se obtienen por fermentacion alcohoélica de
cereales el whisky, vodka y cerveza.

El contenido porcentual de proteinas y grasas del

jamon:

a) Serrano es semejante al de la carne fresca de la
que procede.

b) Cocido es inferior al de la carne fresca de la que
procede.

¢) Cocido puede ser igual o superior al de la carne
fresca de la que procede, debido a la adicion de
harinas y otros aditivos afiadidos.

d) Todas son falsas.

La patata:

a) Es especialmente rica en piridoxina.

b) Contiene igual cantidad de proteina que los
cereales.

c) Contiene menor cantidad de almidén que los
cereales.

[TPRL)

d) “a”y “c” son correctas.

El higado es mas rico que la carne en:
a) Hierro y vitamina C.

b) Vitaminas Ay D.

¢) Calcio y potasio.

d) “a”y “b” son correctas.

Sefiale la respuesta correcta:

a) Los alimentos funcionales son capaces de
mejorar el estado de salud y/o de reducir el
riesgo de padecer una enfermedad.

b) Los probidticos son microorganismos que
producen beneficios para la salud.

¢) Los probidticos son nutrientes esenciales
adicionados a los alimentos que normalmente
no los contienen.

d) Todas son correctas.
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